

**Совет Безопасности**

Distr.: General
20 February 2024
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Южной Африки при
Организации Объединенных Наций от 19 февраля 2024 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Имею честь препроводить Вам адресованное Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций письмо президента Сахарской Арабской Демократической Республики и Генерального секретаря Народного фронта освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронт ПОЛИСАРИО) Брахима Гали относительно недавних событий, касающихся Западной Сахары (см. приложение).

Буду признателен Вам за издание настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мату Джойини
Постоянный представитель
Южно-Африканской Республики
при Организации Объединенных Наций



Приложение к письму Постоянного представителя Южной Африки при Организации Объединенных Наций от 19 февраля 2024 года на имя Председателя Совета Безопасности

Письмо президента Сахарской Арабской Демократической Республики и Генерального секретаря Народного фронта освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро на имя Генерального секретаря Организации Объединенных Наций

Эль-Бир-Лахлу, 19 февраля 2024 года

С глубокой озабоченностью я вновь обращаюсь к Вам, чтобы в срочном порядке привлечь Ваше внимание и внимание членов Совета Безопасности к ситуации на оккупированных сахарских территориях, которая становится все более опасной в результате эскалации оккупирующим государством Марокко геноцидной войны, ведущейся им против сахарского народа с момента незаконной военной оккупации Западной Сахары 31 октября 1975 года, которая усилилась после того, как 13 ноября 2020 года оккупирующее государство нарушило и торпедировало соглашение о прекращении огня 1991 года.

Последние сообщения с оккупированных сахарских территорий свидетельствуют о том, что с начала прошлой недели марокканские репрессивные силы, включая жандармерию, полицию и вспомогательные силы, разрушили и подожгли множество сельских домов и хижин, принадлежащих сахарцам, на побережье оккупированного города Эль-Аюн. В то же время марокканские оккупационные власти продолжают конфисковывать обширные земли, принадлежащие сахарцам, и передавать их марокканским поселенцам и иностранным инвесторам, чтобы навязать марокканцам свершившийся факт колониального господства.

Народный фронт освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронт ПОЛИСАРИО) решительно осуждает новую волну эскалации против сахарцев на оккупированных сахарских территориях, которая стала очередным эпизодом систематического государственного терроризма и отвратительной политики выжженной земли, проводимой оккупирующим государством Марокко путем конфискации земель, разрушения домов сахарцев, сожжения их палаток, уничтожения их средств к существованию и имущества, а также уничтожения их скота, в результате чего сахарцы превращаются в беженцев и перемещенных лиц на своей собственной земле.

Фронт ПОЛИСАРИО также подтверждает, что из-за нарушения и торпедирования оккупирующим государством Марокко режима прекращения огня с 13 ноября 2020 года вся территория Сахарской Республики, включая ее наземное, морское и воздушное пространство, остается зоной открытых военных действий. Фронт ПОЛИСАРИО в очередной раз предупреждает все страны мира и их граждан об опасности осуществления любой деятельности на сахарской национальной территории и возлагает на них ответственность за последствия, которые могут возникнуть в результате их действий.

Недавняя волна эскалации против сахарцев также является еще одной формой явно выраженной и целенаправленной политики этнической чистки, которая представляет собой грубое нарушение норм международного права и международного гуманитарного права. С первого дня начавшейся в октябре 1975 года незаконной военной оккупации Западной Сахары оккупационные силы Марокко используют самые ужасные методы массового убийства, хороня

людей заживо в общих могилах и сбрасывая их с вертолетов, а также проводя документально подтвержденные бомбардировки гражданского населения с применением запрещенного на международном уровне оружия, такого как напалм и боеприпасы с белым фосфором.

Оккупирующее государство Марокко не только наводнило оккупированные сахарские территории тысячами марокканских поселенцев, что является вопиющим нарушением норм международного гуманитарного права, но и проводит политику геноцида, направленную на насильственное выселение сахарцев с их земель, их насильственное перемещение и расселение на их территории еще большего числа марокканских поселенцев с объявленной целью уничтожения сахарского народа, конфискации его земель, подавления его права на существование и насильственного установления марокканского колониального господства как свершившегося факта в оккупированной Западной Сахаре.

Наряду с продолжающейся поселенческой политикой и полным контролем марокканских поселенцев над всеми аспектами жизни на оккупированных сахарских территориях оккупирующее государство продолжает и даже усиливает свои жестокие преступления против сахарских гражданских лиц, включая убийства, пытки, произвольные аресты и задержания, внесудебные казни, насильственную депортацию, перемещение и уничтожение, разграбление, кражу и конфискацию частной собственности, а также военные нападения на гражданских лиц.

Эти действия являют собой грубые нарушения норм международного гуманитарного права и явное преступление этнической чистки, несмотря на попытки оккупирующего государства Марокко скрыть свои чудовищные преступления от мира путем введения военной блокады и полного отключения средств массовой информации в оккупированной Западной Сахаре, а также недопущения доступа на эту территорию органов Организации Объединенных Наций, докладчиков, сотрудников неправительственных организаций и международных средств массовой информации и наблюдателей.

Марокканские оккупационные власти также продолжают проводить политику насильственного обнищания и голода, а также применять практику террора и возмездия и осуществлять акты невыразимой жестокости в отношении сахарских гражданских лиц и правозащитников, которых увольняют с работы, лишают свободы передвижения и насильственно депортируют с территории за то, что они мирно отстаивают право своего народа на самоопределение и независимость.

В этой связи мы обращаем Ваше внимание и внимание членов Совета Безопасности на критическое положение сахарских политических заключенных из-за плачевных условий, в которых они содержатся в тюрьмах оккупирующего государства Марокко, и унижающей достоинство карательной практики, которой они подвергаются со стороны марокканской пенитенциарной администрации.

Мы в очередной раз призываем Вас принять срочные меры с целью положить конец страданиям всех сахарских политических заключенных, включая группу «Гдейм-Изик», и обеспечить их немедленное и безоговорочное освобождение, с тем чтобы они могли вернуться на родину и воссоединиться со своими семьями.

Как неоднократно подтверждала Генеральная Ассамблея, Организация Объединенных Наций и ее соответствующие органы несут особую ответственность перед народом Западной Сахары как территории, в отношении которой еще не завершен процесс деколонизации. Мы настоятельно призываем Вас еще

раз проявить юридическую и моральную ответственность Организации Объединенных Наций перед сахарским народом, в том числе путем создания независимого механизма Организации Объединенных Наций для защиты прав человека на территории, где продолжает действовать Миссия Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре, не имеющая никакого потенциала для наблюдения за соблюдением прав человека.

Непрекращающаяся практика совершения оккупирующим государством Марокко против сахарских гражданских лиц своих чудовищных преступлений, за которые его не привлекают к ответственности и не наказывают, при неизменном молчании Организации Объединенных Наций и международного сообщества серьезно подрывает перспективы и без того зашедшего в тупик мирного процесса и блокирует путь к желанному мирному решению.

Недавняя кампания репрессий против сахарцев в оккупированной Западной Сахаре свидетельствует о намерении оккупирующего государства Марокко активизировать свою политику этнических чисток за счет изменения демографической структуры территории, новых усилий по переселению сахарцев и их принуждения к жизни в качестве одного из меньшинств в своей собственной стране в кварталах, напоминающих гетто, которые мир наблюдает в аналогичных ситуациях, связанных с поселенческой и колониальной политикой. Как бы то ни было, главной заявленной целью остается уничтожение сахарского народа и подрыв правового и международного статуса вопроса о Западной Сахаре.

Фронт ПОЛИСАРИО возлагает на оккупирующее государство Марокко всю ответственность за последствия его политики насильственной аннексии оккупированной Западной Сахары, а также его продолжающейся агрессивной войны против сахарского народа, которая, если ее не остановить, ввергнет весь регион в еще большее насилие и подвергнет его еще большей нестабильности.

Буду признателен Вам за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности.

(Подпись) **Брахим Гали**
Президент Сахарской Арабской
Демократической Республики
Генеральный секретарь Фронта ПОЛИСАРИО